

Чоканару В.В.

ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА МЕТОДОВ И РЕЗУЛЬТАТОВ ЛЕЧЕНИЯ ОСТРОГО ПАНКРЕАТИТА

Научный руководитель канд. мед. наук, доц. Блахов Н. Ю.

Кафедра военно-полевой хирургии

Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Актуальность. Число больных острым панкреатитом неуклонно растет и, по разным данным составляет 200-800 на 1 млн. населения в год. О высоких цифрах заболеваемости сообщают как отечественные, так и зарубежные авторы. Таким образом, уточнение клинических аспектов острого панкреатита является важным направлением улучшения результатов лечения данной патологии.

Цель: оценить динамику госпитальной заболеваемости при остром панкреатите, представить общую характеристику клинических наблюдений, методов и результатов лечения острого панкреатита.

Материалы и методы. Проведен анализ историй болезни пациентов, проходивших лечение в 432 ГВК МЦ ВС по поводу острого панкреатита с 2000 года по 2012.

Результаты. Проведен анализ данных, составлены графики и таблицы примененных методов лечения с их характеристикой.

Выводы:

1 Дифференцированный подход к выбору тактики лечения при остром панкреатите определяют распространенность панкреатического некроза, инфицированность зон некротического поражения, характер гнойно-некротического очага и тяжесть состояния больного.

2 При стерильном остром панкреонекрозе и ограниченных формах инфицированного острого панкреонекроза лечение должно ограничиваться многокомпонентной интенсивной терапией в сочетании с малоинвазивным хирургическим пособием.

3 При распространенных формах инфицированного панкреонекроза показано оперативное лечение в варианте открытого дренирования с последующим выполнением повторных программируемых санаций.